

解決教師短缺，比利時布魯塞爾將首次招募教學助理

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

2022年2月3日比利時布魯塞爾市教育局針對以荷蘭語為主的小學首次正式發布了增聘教學助理的需求公告，除了提供教師在課堂上的協助，並期望進一步緩解教師短缺的問題，未來藉由通過此一途徑獲得正式教師資格。

目前助理的工資部分由布魯塞爾市支付，部分由佛拉蒙(荷語區)政府支付。教育部長 Ben Weyts 表示，因為教師短缺，學校將可能將原本花在教師身上的資金轉而用在輔助教學人員身上。

負責荷蘭語教育的市議員 Ans Persoons 表示教學助理的招募將可減輕現有教師的負擔。Persoons 目前正與伊拉斯謨斯大學討論提供培訓的合作方案，使助理們能一邊工作一邊取得教師文憑，期望通過這種方式最終可以對教師短缺問題產生積極影響。

此外，在比利時安特衛普市政教育系統上也在1月底發布了教學助理招募的消息。人事主管 Jan Torfs 表示，雖然我們對教室中多出來的人手感到高興，但是要真正消除教師短缺的問題，還需要對教職進行徹底的改革。

撰稿人/譯稿人：陳蓓蕾

資料來源：De Standaard，

https://www.standaard.be/cnt/dmf20220202_98361436